



大会也不妨谈小问题

代表委员确实应当谈论政治、经济、文化、环境这些宏观层面的大问题，但也不妨碍他们谈论一些百姓日常遇到的小问题。其实，琐碎的话题比起凌空虚蹈的泛泛而谈更有建设性。



□本报评论员 沙元森

两会是大会，五千多名代表委员参政议政，少不了要谈大政方针，但是除此之外，不少代表委员也关注着一些看似琐碎的小问题。

全国政协委员施杰建议把闯红灯、超速入罪；全国人大代表王军建议，打拐不仅要打拐卖的，也要打收买的；全国人大代表陈燕萍认为，在影片中植入广告侵犯消费者利益，很多老百姓街谈巷议的话题都进入了中国政治的年度盛会。有人认为，这些话题都是一些细枝末节，代表委员应该抓紧时间，在两会上关注更高层面的议题。

古人说：“大行不顾细谨，大礼不辞小让”。“抓大放小”的工作方式从大处着眼，的确容易抓住重点，但在小处的疏忽往往又意味着顾此失彼。如果大政方针已定，那么细节就会决定成败。再大的问题也都要落实到小处，什么工作都不可能永远只抓大不抓小。

代表委员确实应当谈论政

治、经济、文化、环境这些宏观层面的大问题，但也不妨碍他们谈论一些百姓日常遇到的小问题，其实，琐碎的话题比起凌空虚蹈的泛泛而谈更有建设性。虽然代表委员中不乏社会精英，而真正具有政治家素养的应该还是少数，更多的代表委员还是来自于基层，也必须通过琐碎的议论传达基层的民意。涓涓细流汇成江河，琐碎的话题如果有民意的支持，也一样可以推动社会的发展。

天下大事必做于细，关注细节也是社会管理创新的要求。目前，中国特色社会主义法律体系已经基本形成，国家经济、政治、文化、社会生活的主要方面都有法可依。可是，在社会管理层面依然会产生各种尖锐的矛盾和冲突，究其根源，细节的不完善往往更甚于制度的欠缺。因为管理理念和手段的滞后，在一些地方，本该造福于民的城镇拆迁改造演变成了强拆，正常的医疗事故最终酿成了严重的医患纠纷，很多活生生的例子都可以证明，只靠制度不抓细节的管理是很难成功的。琐碎的议案和提案看上去只是在做修补和疏通的工作，如果把这样的工作做好了，就等于打通了“最后一公里”，就能更快地激活制度的活力，否则就可能功亏一篑。

畅所欲言的声音标志着两会的民主，无论事大事小，只要求真务实，人民自然都会支持的。

>>媒体观点

在大变局中开创新格局

3月3日 第一财经日报

当下非常重要的一点，就是形成共识——承认问题的困难，但寻求超越；承认现实的不完美，但努力改进。

由微观至宏观，由点滴进步到大范围突破，则未来的愿景可以期待。这其中相当重要的一点，就是加强顶层设计，推动政府的变革。一个充满活力的服务性政府，必将助益于对创新的推动及对民生的改善。

期待两会传递信心

回答民众关切

3月3日 新京报

两会年年开，可是每年的两会到底花多少钱，不只是记者关心的，其实公众也非常关注。如赵启正所言，两会的开销并非没有管理，更不可能乱花——近年来，两会已采取了不少措施，厉行节俭之风。两会的花销是必要的议事成本，完全可以在适当的时机、以适当的方式，大大方方地“秀”一下。其实，人们关注两会的花销只是关注两会的一个细节，根本的愿望还是希望两会能够开好，并传递更多信心，让民众安心。

谁来帮崔永元完成提案

□吴应海

全国政协委员崔永元在对今明提案闭口不谈的同时，却意外透露将在明年两会时提交一份关于医改药价的提案。崔永元表示，虽然自己一直在关注药价，花了一年的精力去弄这个事情，但在实际的调研过程中，却痛苦地发现，药价内幕比想象中还复杂，有关问题“需要和专门的药学专家”去探讨，希望在明年两会前搞清楚。(中国网3月3日)

隔行如隔山，作为著名主持

人，崔永元委员对医药行业了解有限，要想理清药品链条上的各个利益环节，将药价虚高的内幕揭开，并开出针对性很强的“药方”，绝非易事。

那么，谁能帮崔永元委员这个忙呢？首先，医药卫生界的人大代表、政协委员可以帮这个忙，这些代表委员在医药卫生界摸爬滚打了几十年，对行业内幕肯定知根知底。其次，供职于政府部门、研究机构的相关官员、专家可以帮这个忙，这些官员、专家长期参与医药卫生行业的管理和研究，手头握有

大量的第一手资料。另外，普通公众中的一些“特殊人士”也能帮上这个忙，譬如知晓行业潜规则的医生、药品采购人员等。

问题是，能帮忙不一定就肯帮忙。譬如一些药企、医疗机构的负责人，他们可能是药价虚高的既得利益者，如果愿意揭医药内幕，早就出手了，再如一些官员、专家，他们理当挺身而出，来帮帮我们的小崔，但是谁能保证他们没有从药价中分得一杯羹？

崔永元目前无法完成的提案，其实也算一份无形的“提案”。

莫让行业收入的“鸿沟”成为社会之痛

□陈玉明

行业间的收入差距究竟有多大？隐藏了哪些不合理？“鸿沟”如何填平？全国两会召开之时，代表委员们再次带来了众多百姓的关切：不能任由不合理的行业收入“鸿沟”蔓延扩大。

应当看到，由于分工、资源、竞争的不同，行业间的收入有差距是自然现象，但过于巨大、不合理的行业差距则不利于资源的合理配置、经济的协调发展和社会的和谐稳定。全国人大代表陈章水等人说，收入差距过大，将导致一些群

体产生被剥夺感，极易造成社会心理失衡。而日趋扩大的行业收入差距，也是我国基尼系数一路走高的重要原因。

行业收入之所以出现这么大的差距，有着多方面的原因，比如当前对农业、畜牧业等行业的保护扶持力度依然不足，税收的调节作用没有充分发挥，部分领域的竞争机制尚未形成等等。而其中，由“合法垄断”造成的收入过高问题必须引起足够的重视。事实上，在电力、石油、金融、烟草等明显的高收入行业背后，正是因为有资源垄断、行政管制的身影，社会公众的质

疑、诟病、不满才较为集中。

行业收入的“鸿沟”决不能任由扩大，这是经济健康协调发展的需要，也是构建和谐社会的必然要求。当务之急是，有关方面应深切认识到这一问题的严重性、紧迫性，要把缩小行业收入差距作为一项重要工作研究部署，采取有针对性的措施，坚决打破不合理的行业垄断，决不能被狭隘的部门利益、群体利益所左右。同时，对低收入行业给予更多的关心，不断完善个人所得税制度和社会保障制度，合理调节社会收入分配。

(3月3日“新华时评”)



Crosstour 奕歌 Accord 皓影 ODYSSEY 艾力绅 CITY 锋范 FIT 飞度

喜悦绽放 礼享前程



广汽本田雅阁、锋范、歌诗图联袂开启春季优惠月

感谢广大顾客厚爱与支持。广汽本田春季真情回馈。

购车一重礼：购车即享置换补贴，即可获赠精美礼品。

购车二重礼：购买指定车型，即可获赠精美礼品。

购车三重礼：通过首捷方式购车或订车，即可尊享特权优惠。

活动时间：2011年3月1日—4月30日。详情请咨询当地经销商。



（济南）济南山阳店

济南山阳店

济南润泽店

济南润泽店